
Αριθμός 738  
15η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 
της 19ης Σεπτεμβρίου 2018 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ, 
σήμερα την 19η Σεπτεμβρίου 2018, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από γραπτή πρόσκληση 
της κας Προέδρου, με αριθμό 15/14-9-2018, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους τους 
κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των (49) θεμάτων της 
ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2) Μπακαλάρος Χρήστος- 
Αντιπρόεδρος, 3) Γρηγόρης Ηλίας- Γραμματέας, 4) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 5) 
Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Αντ/ρχος 6) Θωμόπουλος Βασίλειος – Αντ/ρχος  7) Μελάς Παναγιώτης- 
Αντ/ρχος, 8) Πελεκούδας Δημήτριος- Αντ/ρχος, 9) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 10) Στάμος 
Παύλος- Αντ/ρχος, 11) Αγγελόπουλος Θεόδωρος, 12) Αξιώτη Βικτωρία, 13) Ασπρούλια Σοφία, 14) 
Βακάλογλου Παντελής, 15) Βουκελάτος Σπυρίδων, 16) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 17) Δημησιάνος 
Δημήτριος, 18) Καββαδία Θεοδοσία, 19) Λαζαρίδης Ιωάννης, 20) Λέκκα Ελένη, 21) Μουστάκας 
Θεοδόσιος, 22) Μπιρλή Ελένη, 23) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 24) Τσαλαμιδά Αναστασία, 25) 
Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, 26) Γκοτσόπουλος Ηλίας, 27) Μανέτας Ιωάννης, 28) Μπίρμπα Ουρανία, 
29) Ντρίνιας Θεόδωρος, 30) Πατούχας Χρήστος, 31) Σαμούρη-Βαγενά Ακριβή, 32) Σιγαλός 
Γεώργιος, 33) Τζανάκος Νικόλαος, 34) Τσιμπούκης Ιωάννης και  35) Φίλιας Ανδρέας.   

Οι κ.κ. Γεωργακόπουλος Ηλίας,  Κακατσίδης Βασίλειος, Νικηφορίδης Γεώργιος, Καυκάς 
Γεώργιος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Οικονομόπουλος Νικόλαος, Παναγιωτόπουλος Ανδρέας και Σπαρτινός 
Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Δριμάλας Επαμεινώνδας, Κανελλόπουλος Ιωάννης,  
Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολάου Ανδρέας και Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, δεν ήρθαν από την 
αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά.  
        Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος Πατρέων. 
         Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήδη ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος, Χριστόπουλος 
Κων/νος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Κανελλόπουλος Ιωάννης και Νικολάου Ανδρέας, ενώ έφυγαν 
οι  κ.κ. Μπιρλή Ελένη, Μπακαλάρος Χρήστος, Αγγελόπουλος Θεόδωρος, Γκοτσόπουλος Ηλίας, 
Μανέτας Ιωάννης, Μελάς Παναγιώτης, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή, Τσιμπούκης Ιωάννης και 
Λαζαρίδης Ιωάννης).  

                                                                           
Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. 8 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Παραχώρηση περιορισμένης και περιοδικής χρήσης Δημοτικών Αθλητικών 
Εγκαταστάσεων, σε Αθλητικούς Συλλόγους, για την αγωνιστική περίοδο 2018-2019» 
(σχετικό εισηγητικό έγγραφο του Αντιδημάρχου Παιδείας και Αθλητισμού - Δ/νση Παιδείας, 
Δια Βίου Μάθησης και Κοινωνικής Προστασίας- Τμήμα Άθλησης, Πολιτισμού και Νέας 
Γενιάς - με αριθμό 485/1893/12-9-2018 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου - με 
αριθμό 3735/13-9-2018). 
 

Το Σώμα, άκουσε την κα Πρόεδρο, την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-
Αντιδημάρχου και με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση κλήθηκαν οι Πρόεδροι των 
Δημοτικών Κοινοτήτων Παραλίας και Βραχνείκων  οι οποίοι δεν προσήλθαν ενώ από τη 
συνεδρίαση εν τω μεταξύ αποχώρησε ο κ. Γρηγόρης Ηλίας, 
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ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

         Εγκρίνει, σύμφωνα με τις  διατάξεις του άρθρου 185  παρ. 1 και 2 του Ν. 
3463/2006, τη  δωρεάν παραχώρηση, για περιορισμένη και περιοδική χρήση, των 
δημοτικών αθλητικών εγκαταστάσεων στα παρακάτω σωματεία, με σκοπό την  
προετοιμασία, την προγύμναση και τη διεξαγωγή αγώνων (φιλικών και επίσημων) για 
τις υποχρεώσεις τους στα επίσημα πρωταθλήματα όλων των κατηγοριών των 
αντίστοιχων ενώσεων και ομοσπονδιών του αθλήματός τους για την αγωνιστική 
περίοδο 2018-2019 κατόπιν συγκεκριμένων αιτημάτων που έχουν γίνει προς τον Δήμο 
Πατρέων και συγκεκριμένα: 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΓΗΠΕΔΑ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ 
1. ΑΠΣ ΔΟΞΑ ΠΑΡΑΛΙΑΣ ΑΧΑΪΑΣ (Α ΕΠΣΑ-έδρα Παραλία) παραχώρηση 
χρήσης του Δημοτικού Γηπέδου Παραλίας, για έδρα αγώνων και προπονήσεις. 
2. Α.Π.Σ. ΑΕΤΟΣ ΠΑΤΡΩΝ (Α ΕΠΣΑ-έδρα Πάτρα ) παραχώρηση χρήσης του 
Δημοτικού Γηπέδου Βραχναιίκων,  για έδρα αγώνων και προπονήσεις. 
 

ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΚΛΕΙΣΤΑ ΓΥΜΝΑΣΤΗΡΙΑ 
3. A.Π.Σ.ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ ΠΑΤΡΩΝ (Γ1 ΕΣΚΑΗ-έδρα Πάτρα) παραχώρηση 
χρήσης του Δημοτικού κλειστού γηπέδου Π. Αλεξιώτισσας, για έδρα αγώνων και 
προπονήσεις. 

 
ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΥ (ΣΤΙΒΟΣ) 

4. ΟΦΚΑ ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ (ΣΤΙΒΟΣ- έδρα Πάτρα) παραχώρηση χρήσης του 
Δημοτικού Αθλητικού Κέντρου  Λαδόπουλου, για προπονήσεις. 

 
 

Οι Ερασιτεχνικοί Αθλητικοί Σύλλογοι που θα κάνουν χρήση Δημοτικών 
αθλητικών εγκαταστάσεων είναι υποχρεωμένοι να συμμορφώνονται με τον κανονισμό 
λειτουργίας (618/4-11-2015-ΑΔΑ:72ΤΕΩΞΙ-5ΕΘ-κανονισμός λειτουργίας Δημοτικών 
Γυμναστηρίων και 32/3-2-2016-ΑΔΑ:79Π8ΩΞΙ-5ΔΗ-κανονισμός λειτουργίας 
Δημοτικών Γηπέδων με  απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου) των δημοτικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων αφού έχουν ήδη ενημερωθεί και τον έχουν αποδεχθεί με την αίτηση 
τους για την χρήση των εγκαταστάσεων καθώς επίσης και των εκάστοτε σχετικών 
αποφάσεων της  Δ.Ε. κάθε εγκατάστασης, που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία 
των Δημοτικών αθλητικών  εγκαταστάσεων (π.χ. κατάρτιση εβδομαδιαίου 
προγράμματος κ.λπ.). 
          Ερασιτεχνικοί Αθλητικοί Σύλλογοι που με βάση την απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου λαμβάνουν το δικαίωμα χρήσης Δημοτικών αθλητικών  
εγκαταστάσεων αλλά  αποδεδειγμένα δεν θα συμμετάσχουν τελικά   στα 
πρωταθλήματα των αντίστοιχων ενώσεων ή πρόκειται να  αποσυρθούν κατά την 
διάρκεια του πρωταθλήματος,  αυτοδικαίως χάνουν το δικαίωμα της δωρεάν 
παραχώρησης, για περιορισμένη και περιοδική χρήση, των δημοτικών αθλητικών 
εγκαταστάσεων. 
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Επειδή τα αιτήματα  είναι πολλά σε σχέση  με τις δυνατότητες χρήσης των 
Δημοτικών Αθλητικών Εγκαταστάσεων και όπως ορίζουν οι κανονισμοί λειτουργίας, 
οι αντίστοιχες Διοικούσες Επιτροπές (ΛΑΡ και Ποδοσφαιρικών Γηπέδων), οι οποίες 
τελούν  υπό την έγκριση του  εποπτεύοντος  Αντιδημάρχου Παιδείας και Αθλητισμού 
και για την διευκόλυνση της χρήσης τους, δύναται να ορίσουν αλλαγή χρήσης μιας 
Δημοτικής Αθλητικής Εγκατάστασης από έναν  Αθλητικό Σύλλογο σε άλλη Αθλητική 
Δημοτική Εγκατάσταση εφόσον προκύπτουν δυσλειτουργίες και μετά φυσικά  από 
συνεννόηση με τον συγκεκριμένο αθλητικό σύλλογο. 

Επιτρέπεται η διεξαγωγή αγώνων σε Δημοτικές Αθλητικές Εγκαταστάσεις  
μόνο εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις και όπου απαιτείται έχει χορηγηθεί άδεια 
λειτουργίας αθλητικής εγκατάστασης με απόφαση Δημάρχου σύμφωνα με τον νέο 
νόμο  4479/2017 (ο οποίος τροποποιεί το άρθρο 56Α του ν. 2725/1999). 

Η διάρκεια χρήσης  είναι αποκλειστικά  για  την αγωνιστική περίοδο 2018-19. 
Πρέπει να σημειωθεί ότι η ελάχιστη βοήθεια που προσφέρεται με την δωρεάν 

διάθεση των συγκεκριμένων Δημοτικών Αθλητικών Εγκαταστάσεων από τον Δήμο 
Πατρέων προς τους Ερασιτεχνικούς Αθλητικούς Συλλόγους, έχει σαν στόχο ιδιαίτερα 
την συγκεκριμένη χρονική περίοδο που δεν υπάρχει καμία κρατική μέριμνα και 
οικονομική επιχορήγηση του ερασιτεχνικού σωματειακού  αθλητισμού από την 
κυβέρνηση μέσω του κρατικού προϋπολογισμού, να συμβάλει στην ανάπτυξη των 
διαπροσωπικών σχέσεων, στην βελτίωση του βιολογικού επιπέδου των αθλουμένων, 
στην καλλιέργεια αθλητικού χαρακτήρα, στην αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου και 
την αναψυχή του συνόλου των πολιτών. 

 

Διευκρινίζεται ότι: 
Όπως προβλέπεται από τις διατάξεις του Δημοτικού και Κοινοτικού  Κώδικα  

άρθρο 185  παρ. 1 και 2 του Ν. 3463/2006  με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου  
επιτρέπεται η δωρεάν παραχώρηση  για χρήση δημοτικών ακινήτων στο Δημόσιο ή 
σε ΝΠΔΔ  καθώς και σε άλλα νομικά πρόσωπα που ασκούν αποκλειστικά και μόνο 
δραστηριότητα, η οποία είναι κοινωφελής ή προάγει τα τοπικά συμφέροντα.   

Με δύο προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου (627/25-7-
2018 και 695/31-8-2018) έχει ήδη εγκριθεί η δωρεάν παραχώρηση σε 93 
ερασιτεχνικούς αθλητικούς συλλόγους προκειμένου αυτοί να χρησιμοποιούν για 
προετοιμασία,  προγύμναση και  διεξαγωγή αγώνων (φιλικών και επίσημων)  για τις 
υποχρεώσεις των ομάδων τους στα επίσημα πρωταθλήματα όλων των κατηγοριών των 
αντίστοιχων ενώσεων και ομοσπονδιών του αθλήματος τους  για την αγωνιστική 
περίοδο 2018-19 τις παρακάτω δημοτικές αθλητικές εγκαταστάσεις α) ποδοσφαίρου: 
Ρίου, Σαραβαλίου, Βραχναιίκων, Ζαρουχλεϊκων, Μιντιλογλίου,  β) κλειστά γήπεδα 
καλαθοσφαίρισης-πετοσφαίρισης: Ροϊτίκων και Παν. Αλεξιώτισσας, γ) στίβου στο 
συγκρότημα Λαδόπουλου, δ) ρυθμικής και ενόργανης γυμναστικής στο συγκρότημα 
Λαδόπουλου.  

Το Δημοτικό ποδοσφαιρικό γήπεδο που βρίσκεται στην Παραλία Πατρών  δεν 
συμπεριλήφθηκε στις προηγούμενες δύο αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, 
διότι δεν τηρούσε τις προϋποθέσεις, με βάση τα νέα δεδομένα που θέτει ο Ν.4479-
12/7/2017.  Με  την ψήφιση όμως  της ΚΥΑ με αριθμό απόφασης 
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ΎΠΠΟΑ/ΓΔΟΑ/ΔΤΑΕΥ/ΤΤΠΑΑΕ/422670/17340/2220/446-31/08/2018, με την 
οποία δόθηκε παράταση για τις αδειοδοτήσεις των αθλητικών εγκαταστάσεων, 
παραμένει σε ισχύ το προηγούμενο καθεστώς και έτσι  μπορεί να χρησιμοποιηθεί το  
συγκεκριμένο ποδοσφαιρικό γήπεδο  μέχρι τις 31/8/2019 από ερασιτεχνικά σωματεία για 
αγώνες και προπονήσεις, ώστε να αποσυμφορηθούν στο μέτρο του δυνατού, τα 
υπόλοιπα δημοτικά ποδοσφαιρικά γήπεδα από τον μεγάλο αριθμό σωματείων που τα 
χρησιμοποιούν. 
             

Η παρούσα απόφαση θα αποσταλεί για έλεγχο νομιμότητας στην Αποκεντρωμένη 
Διοίκηση Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδος και Ιονίου. 

 
 
 

                Η Πρόεδρος                                     Ο Γραμματεύων 
 

 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ  ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 
- ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ                           ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ 
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